

Вторая игра проходила на спортивной площадке имени Коммунистического Интернационала Молодежи (КИМ). Против москвичей играла самая сильная команда Костромы — сборная гарнизона (эта команда защищала честь города в губернском первенстве 1926 года и заняла 1-е место). «Пищевики», учтя недостатки предыдущей игры, ввели на матч 7 новых футболистов. Но у армейцев в этот день получалось буквально все, и после первого тайма они выигрывали — 5:0. Во второй половине игры москвичи заиграли грубо, но сумели только сократить разрыв в счете. Костромские футболисты победили — 8:5.

Следующая встреча состоялась спустя 33 года, в 1959 году. 13 сентября на стадионе ДСО «Спартак» в товарищеском матче встретились «Труд» (Кострома) и клубная команда «Спартак» (Москва). Победили более опытные гости со счетом 2:1. Единственный гол у костромичей забил Д. Ямпольский на 15 мин.

Потом москвичи приехали в Кострому в 1973 году. 8 июля на поле стадиона ДСО «Спартак» команды вышли в следующих составах: «Спартак» (Москва) — А. Прохоров, Г. Лагофет, Н. Абрамов, В. Букиевский, А. Кокарев, Н. Киселев, Г. Хусаинов, В. Редин, В. Мирзоев, А. Пискарев, В. Андреев; «Спартак» (Кострома) — Б. Гаврилов, А. Макаров, В. Горбунов, Ю. Суслов, В. Смирнов, В. Текиев, А. Филиппов, В. Федотов, Н. Вихарев, С. Симанцев, Д. Силагадзе. На игре присутствовало около 12.000 зрителей...

Примечание. Автор-составитель выражает благодарность Григорьеву В. Н. (Рязань) за помощь, оказанную при составлении данной программы.

(Продолжение в следующей программе).

СОСТАВЫ КОМАНД:

«СПАРТАК» (КОСТРОМА):

Начальник команды ПУЗАНОВ Н. А.
Старший тренер м. с. ДЕРЯБИН В. В.
Тренер команды СКОРОПЕКИН В. И.
Вратари: ПЕТРОВ О., КУЛИКОВ В.
Защитники: м. с. АЛЕКСАНДРОВ Е., МАЗАНЬКО В., м. с. СУЧИЛИН В.,
МАРУСОВ В., ГАЛОЧКИН В.
Полузашитники: ФРАНЦУЗОВ А., ВОЛЧАНОВСКИЙ В., ЛАПЕРАДЗЕ Г.,
КОМАРНИЦКИЙ Ю., НОЗДРИН В.
Нападающие: КОРЧАКОВ И., МЕЛЬНИЦКИЙ В., РУДНИЦКИЙ Д., КУЗЬМИЦКИЙ К., ИВАНОВ А., ЗАХАРОВ А.

«СПАРТАК» (РЯЗАНЬ):

Начальник команды НЕДОСЕКИН Е.
Старший тренер МЫСЛИВЦЕВ В. А.
Тренер команды МАЛОФЕЕВ М. В.
Вратари: Долгов А.
Защитники: ПОНОМАРЕВ С., ИСАЕВ А., МУШТРУЕВ Е., АРХИПОВ А.
Полузашитники: ГОРДЦОВ В., ЕГОРОВ Ю., ЖОНИН А., КРИВОРОТОВ С.
Нападающие: ИВАНОВ В., МУДРЕЦОВ В., ДРУШИН А., ДАНЬШИН Е.,
АНЦИРОВ Ю., СЛУЧЕНКОВ С.

Составы команд, которые выйдут на поле, а также состав судейской бригады, будут объявлены по радио стадиона.

ВНИМАНИЮ ЗРИТЕЛЕЙ!

Следующая игра на нашем стадионе состоится 23 мая. Играют команды:
«Спартак» (Кострома) — «Светотехника» (Саранск).

Программу составил КОНОВАЛОВ В. И.
Ответственный за выпуск БЕЛОВ Д. Н.

Цена 10 коп.

СТАДИОН «СПАРТАК» КОСТРОМА
КОСТРОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ФУТБОЛА

СОРОК СЕДЬМОЙ ЧЕМПИОНАТ СССР

ВТОРАЯ ЛИГА, ПЕРВАЯ ЗОНА



ФУТБОЛ-84

«СПАРТАК»
(Кострома)

5
МАЯ

«СПАРТАК»
(Рязань)

Начало матча в _____ часов _____ минут.

СОВРЕМЕННОЕ РАЗВИТИЕ РЯЗАНСКОГО ФУТБОЛА СПОРТИВНАЯ БИОГРАФИЯ КОМАНДЫ «СПАРТАК» (РЯЗАНЬ)

Впервые рязанские футболисты приняли участие в первенстве СССР в 1949 году. Неудачным был этот дебют для команды. Не имея достаточного опыта выступлений на таком уровне, технической, тактической и, пожалуй, моральной подготовки, они заняли последнее, 13-е место в зоне и расстались с большим футболом на целых 10 лет.

В 1959 году Рязань вновь получила право на участие в чемпионате. Команда выступала в майках общества «Труд». Трудное выпало испытание на долю молодых необстрелянных игроков, не прошедших к тому же достаточной предсезонной подготовки. В течение всего сезона им пришлось бороться за право оставаться в классе «Б», и оно было завоевано. Команда заняла предпоследнее, 14-е место, но уроки этого сезона не прошли для нее даром. Футболисты Рязани набирались турнирного опыта, учились у более опытных команд, и, как показало будущее, это дало свои плоды. С каждым последующим годом команда поднималась все выше и выше в турнирной таблице, и вот, наконец, в 1965 году, пришел первый успех. Футболисты «Спартака» (так стала называться команда с 1961 года) очень сильно провели весь сезон. Они заняли 1-е место. Правда, в полуфинале победителей зон они уступили и выбыли из борьбы за право перехода в первую группу класса «А». Последующие сезоны прошли для рязанского «Спартака» не совсем удачно: 1966 год — 13 место; 1967 — 6 место.

В 1968 году по решению Федерации футбола РСФСР было проведено объединение в один коллектив двух команд — рязанского «Спартака» и серпуховской «Звезды». Вновь созданная команда «Звезда» была включена во вторую зону второй группы класса «А». Этот сезон прошел неудачно для команды. Она заняла предпоследнее, 20-е место, и покинула класс «А».

С 1969 года команда Рязани вновь выступает под флагом «Спартака» и уже на следующий год (1970) вновь добивается большого успеха, заняв 1-е место в зоне и право продолжить борьбу за выход в класс «А» в финальных играх с командой «Терек» (Грозный). Но рязанцы уступили по итогам двух встреч (1:1 — дома, 0:1 — в Грозном).

С 1971 года «Спартак» выступает во второй лиге класса «А». За 13 сезонов, проведенных в этой лиге, рязанские футболисты наибольшего успеха добились в 1977 и 1980 годах, занимая 3-е место.

Вот какие результаты показали спартаковцы во 2-й лиге:

1971 год — 8-е место; 1972 год — 11-е место; 1973 год — 13-е место;
1974 год — 4-е место; 1975 год — 11-е место; 1976 год — 8-е место; 1977 год —
3-е место; 1978 год — 15-е место; 1979 год — 16-е место; 1980 год — 3-е место;
1981 год — 9-е место; 1982 год — 11-е место.

В прошлом году, выступая в 1-й зоне, спартаковцы в 30 матчах одержали 11 побед и в 16 проиграли, а в 3 встречах сыграли вничью. Разность мячей 34:58. И заняли 12-е место. Вот кто играл и забивал у рязанцев в этом сезоне: Струков В. — провел 30 игр (забил 3 гола), Коняев И. — 30 (9), Пономарев С. — 29 (4), Коробков А. — 29 (7), Муштруев С. — 26, Климашин К. — 25 (3), Акимов С. — 22 (1), Ермичев В. — 21, Жбанов С. — 19 (1), Долгов А. — 18, Бахмутов В. — 15 (2), Разоренов А. — 13 (1), Азовцев В. — 13, Гаврик Е. — 13, Белов И. — 11, Роженко Г. — 11, Хромых С. — 10, Тарасов И. — 8, Сафонов А. — 7 (1), Иванов В. — 7 (1), Мурдечев В. — 7 (1), Голубев С. — 6, Архипов А. — 6, Попов С. — 5, Каухов А. — 4, Биккиняев А. — 3, Слученков С. — 3, Пришвин Г. — 2, Андреев С. — 1, Кашников Ю. — 1.

В нынешнем сезоне в команде сменился тренерский состав. Старшим тренером назначен Мыслищев Виктор Алексеевич, тренером — Малофеев Михаил Васильевич (родной брат старшего тренера олимпийской сборной), начальником команды — Евгений Недосекин. Новое руководство команды взяло курс на укомплектование команды местными воспитанниками. На сегодня в рязанской команде только два иногородних футболиста — это Сергей Пономарев и Анатолий Долгов, к тому же они очень молоды — 18—20 лет.

ИСТОРИЯ ВСТРЕЧ

На 18 встреч провели между собой в рамках чемпионата страны футболисты Костромы и Рязани, кроме того, еще один раз они встретились в игре на Кубок РСФСР, в итоге 6 побед у костромичей, 7 — у рязанцев и в 6 играх зафиксирована ничья, мячи 25:23 в пользу одноклубников из Рязани. Краткая статистика этих встреч:

1960 год — 0:2, 0:2; 1969 год — 1:1 (Федотов), 3:0 (Федотов—2, Захаров);
1971 год — 2:0 (Матвеев, Горбунов), 2:2 (Бабурин, Горбунов); 1972 год — 1:0 (Федотов), 2:4 (Коридзе, Симанцев); 1973 год — 2:0 (Горбунов, Вихарев), 1:2 (Горбунов); 1974 год — 2:2 (Филиппов, Барсюков); 0:2, Кубок РСФСР — 2:1 (Барсюков, Вихарев); 1976 год — 0:0, 0:2; 1980 год — 1:0 (Ноздрин), 1:2 (Сотников); 1983 год — 0:0.

4 октября 1983 года, г. Рязань, ЦСК, 2.500 зрителей, судья в поле Олег Хоменко (Москва), «Спартак» (Рязань) — «Спартак» (Кострома) — 3:3 (2:1).

«Спартак» (Рз.): Роженко Г., Архипов А. (Попов С., 84), Пономарев С., Струков В., Гаврик Е., Муштруев С., Бахмутов В. (Акимов С., 65), Климашин К., Мурдечев В., Коробков А., Коняев И.

«Спартак» (Кс): Петров О., Галочкин В., Александров Е., Мазанько В., Марусов В., Корчаков И. (Иванов А., 65), Ноздрин В., Лаперадзе Г., Волчановский В., Мельницкий В., Комарницкий Ю.

1 тайм.

28 мин. Валерий Мурдечев с угла вратарской площадки пробил в ближний угол ворот, и счет стал 1:0.

30 мин. Не успели рязанцы пережить радость успеха, как в их воротах оказался ответный мяч. Этот гол забил Валерий Волчановский, прекрасно выполнив штрафной удар — 1:1.

33 мин. Костромичи нарушают правила игры в штрафной площадке. 11-метровый пробил Владимир Струков. И счет стал 2:1.

После второго пропущенного гола большое преимущество в игре на стороне гостей. Защита рязанского «Спартака» играет с большой нагрузкой, часто нарушая правила. На 41 мин. Е. Гаврик получает предупреждение за одно из таких нарушений.

2 тайм.

50 мин. Валерий Бахмутов делает счет 3:1.

Большое преимущество в игре на стороне костромичей, они полностью контролируют игру. На 71 мин. мяч просто чудом не попал в ворота рязанцев после удара Валентина Галочкина, он попал в лежащего вратаря и перелетел через ворота.

78 мин. Гоги Лаперадзе пробил по воротам хозяев поля настолько сильно, метров с 30-ти, что Геннадий Роженко отбил мяч... в собственные ворота. Счет стал 3:2.

82-я мин. Юрий Комарницкий сравнивает счет, 3:3.

ИЗ БЛОКНОТА АРХИВАИУСА

МОСКОВСКИЙ «СПАРТАК» В КОСТРОМЕ

Впервые для товарищеских встреч в Кострому именитые московские одноклубники приехали в далеком 1926 году.

20 июля костромская газета «Красный мир» сообщала: «На 24 и 25 июля в Кострому приезжает московская команда «Пищевик» (бывшая «Красная Пресня»), которая проведет в Костроме 2 матча...»

Первая встреча между соперниками состоялась на стадионе имени Воровского (на территории Ипатьевского монастыря). Против москвичей играла вторая сборная города Костромы. Многочисленные зрители (стадион был переполнен), заполнившие стадион, были разочарованы игрой гостей, хотя они и выиграли. И неизвестно как бы закончилась эта встреча, если бы ГСФК выставил более сильную команду: игроки сборной первый раз собрались за час до игры.